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ಸಮಯ : 90 ನಿಮಿಷ                                   ಸರಣಿ ಪರಿೇಕ್ಷ    ( 2024 - 25 )                              ತ್ರಗತಿ  : 10 ನ ೇ 
Series Paper-1      ಪರಶ ೆ ಪತಿರಕ  

( ಘಟಕಗಳು  : ವಲಸುವ ಸಂಖ ೆಗಳು , ಬಹತ ಪರ  ೇಕ್ತುಗಳು ,ಎರಡತ ಚರಲಕ್ಷರಗಳಿರತವ ಜ  ೇಡಿ ಸಮಿೇಕರಣಗಳು , ವಗೇ ಸಮಿೇಕರಣಗಳು  )                                                     
 

ವಿಷಯ ಸಂಕ ೇತ್  : 81- K                                   ವಿಷಯ  : ಗಣಿತ್                               ಅಂಕಗಳು: 40 

                        

************************************************************************************************************* 

I ಪರತಿಯಂದತ ಪರಶ ೆಗ  4 ಪರ್ಲೇಯ ಉಉತ್ರಗಳನತೆ ನಿೇಡಲ್ಲಗಿರ . ಸ ಕುವಲದ ಒಂದತ ಉತ್ುರವನತೆ ಆರಿಸಿ, ಕರಮಲಕ್ಷರರ  ಂದಿಗ  

ಬರ ಯಿರಿ.                                                       4 X 1 = 4 

1) 180 = 2𝑥𝑋 32𝑋   ಆದರೆ  x   ನ ಬೆಲೆಯು 

   1                     B)  2                            C)  3                                   D)  4 

2)  ಕೆಳಗಿನ ಚಿತ್ರವನುು ಗಮನಿಸಿ.     
 

 

 

 

 

 

 

 ಬಹು ಪದೆ ೋಕ್ತಿಯ ಶೂನಯತೆಗಳ ಸಂಖ್ೆಯಯು  
A)  A) 2                   B)  3                            C) 4                                  D) 5  

3) x + 2y - 4 = 0  ಮತ್ುಿ   2x + 4y -12 = 0 ಈ  ಜೆ ೋಡಿ ಸಮೋಕರಣಗಳ ನಕ್ಷೆ ಪರತಿನಿಧಿಸುವಿಕೆಯು  

  

A)   ಛೆೋದಿಸುವ ರೆೋಖ್ೆಗಳು                             B) ಸಮ ಂತ್ರ ರೆೋಖ್ೆಗಳು                     

                C)   ಐಕಯ ವ ಗುವ ರೆೋಖ್ೆಗಳು                         D) ಲಂಬರೆೋಖ್ೆಗಳು   
 

 4)    (x - 3) (x + 2) = 0 ವಗಗ ಸಮೋಕರಣದ ಮ ಲಗಳು  

 

A )  -3, 2               B) 3, -2                     C)   -3, -3                       D)  3, 2     

 

   II.   ಈ ಕ ಳಗಿನ ಪರಶ ೆಗಳಿಗ  ಉತ್ುರಿಸಿ                                                                3 X 1 = 3                                                                 

5) ಅಂಕ ಗಣಿತ್ದ ಮ ಲ ಪರಮೋಯವನುು ನಿರ ಪಿಸಿ  

6) P(x) = (𝑥3)2
 -  4𝑥4  +  2𝑥3 + 4𝑥2 + 12𝑥 + 5  ಈ ಬಹು ಪದೆ ೋಕಿ್ತಯ ಡಿಗಿರಯನುು ಬರೆಯಿರಿ.  

7) 2𝑥2 − 5𝑥 − 1 = 0  ವಗಗ ಸಮೋಕರಣದ ಶೊೋಧಕವನುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.  ಮತ್ು ಿ            ಅದರ ಮ ಲಗಳ 

ಸವಭ ವವನುು ತಿಳಿಸಿ.  

 III.     ಈ ಕ ಳಗಿನ ಪರಶ ೆಗಳಿಗ  ಉತ್ುರಿಸಿ                                                               4 X 2 = 8  



8)  3 + 2√6   ಒಂದು ಅಭ ಗಲಬಧ ಸಂಖ್ೆಯ ಎಂದು ಸ ಧಿಸಿ. 

9)  4𝑥2 − 4𝑥 + 1 ಬಹುಪದೆ ೋಕ್ತಿಯ ಶೂನಯತೆಗಳನುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.  ಅಥವಲ  

 √2  ಮತ್ು ಿ 1
3
    ಬಹು ಪದೆ ೋಕ್ತಿಯನುು ರಚಿಸಿ  

10)2x + y = 8  ಮತ್ುಿ x - y = 1 ಜೆ ೋಡಿ ಸಮೋಕರಣವನುು ವರ್ಜಗಸುವ ವಿಧ ನದಿಂದ ಬಿಡಿಸಿ.  

 11)   2𝑥2 − 5𝑥 + 3 = 0 ವಗಗ ಸಮೋಕರಣದ ಮ ಲಗಳನುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.   ಅಥವಲ 

   2𝑥2 − 𝑘𝑥 + 3 = 0 ವಗಗ ಸಮೋಕರಣವು ಸಮನ ದ ಮ ಲಗಳನುು ಹೆ ಂದಿದದರೆ ,  K  ನ    ಬೆಲೆಯನುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.  

 

 IV.   ಈ ಕ ಳಗಿನ ಪರಶ ೆಗಳಿಗ  ಉತ್ುರಿಸಿ                                                                 4 X 3 = 12 

12) 336 ಮತ್ು ಿ54 ರ ಮ.ಸ .ಅ ವನುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.LCM X HCF =ಎರಡು ಸಂಖ್ೆಯಗಳ ಗುಣಲಬಧ ಎಂದು ಪರಿಶೋಲಿಸಿ.  

13)   𝛼  ಮತ್ು ಿ 𝛽 ಗಳು   , P( x) = 𝑥2 − 5𝑥 + 6  ಬಹು ಪದೆ ೋಕ್ತಿಯ  ಶೂನಯತೆಗಳ ದರೆ ,     𝛼 + 𝛽 − 3𝛼𝛽  ದ ಬೆಲೆ  

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.    ಅಥವಲ 

 𝛼   ಮತ್ುಿ  𝛽  ಗಳು  4𝑥2 + 3𝑥 + 7  ಬಹು ಪದೆ ೋಕ್ತಿಯ  ಶೂನಯತೆಗಳ ದರೆ , 1

𝛼
 + 

1

𝛽
 ದ ಬೆಲೆ  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

14) ಕೆ ಟ್ಟಿರುವ ಭಿನುರ ಶಯ  ಅಂಶ ಮತ್ುಿ ಛೆೋದಗಳ ಮೊತ್ಿವು  12. ಛೆೋದಕೆೆ 3ನುು ಕ ಡಿದರೆ ಭಿನುರ ಶಯು 
1

2
  ಎಂದ ಗುತ್ದಿೆ.  

ಕೆ ಟ್ಟಿರುವ ಭಿನುರ ಶಯನುು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.  

  .ಕೆ ಟ್ಟಿರುವ ಭಿನುರ ಶಯನುು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.  

15) ಒಂದು ಲಂಬಕೆ ೋನ ತಿರಭುಜದ ಎತ್ರಿವು ಅದರ ಪ ದಕ್ತೆಂತ್ 7cm ಕಡಿಮ ಇದೆ. ಅದರ ವಿಕಣಗದ ಉದದವು 13 cm ಆದರೆ, 

ಉಳಿದೆರಡು ಬ ಹುಗಳ ಉದದಗಳನುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

 

IV .ಈ ಕ ಳಗಿನ ಪರಶ ೆಗಳಿಗ  ಉತ್ುರಿಸಿ                                                                2 X 4 = 8  

16)√5  ಒಂದು ಅಭ ಗಲಬಧ ಸಂಖ್ೆಯ ಎಂದು ಸ ಧಿಸಿ.   

17) ಒಂದು ರೆೈಲು  360 km ದ ರವನುು ಏಕರ ಪ ಜವದೆ ಂದಿಗೆ ಕರಮಸುತ್ಿದೆ. ಅದರ ಜವವು 5 km/h  ಹೆಚ್ ಾಗಿದದರೆ ಅಷೆಿೋ 

ದ ರವನುು ಕರಮಸಲು  ಅದು  ಒಂದು ಘಂಟೆ ಕಡಿಮ ತೆಗೆದುಕೆ ಳುುತಿಿತ್ುಿ. ರೆೈಲಿನ ಜವವನುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ 

V . ಈ ಕ ಳಗಿನ ಪರಶ ೆಗ  ಉತ್ುರಿಸಿ                                                                       1 X 5 = 5 

18) ನಕ್ಷ  ವಿಧ ನದಿಂದ  2x + y = 6   and 2x - y = 2 ಜೆ ೋಡಿ ಸಮೋಕರಣವನುು ಬಿಡಿಸಿ  

ಪಡೆದ ಪರಿಹ ರಗಳಿಂದ  3x + 4y = 4x + 3y ಎಂದು ತೆ ೋರಿಸಿ.  
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ಸರಣಿ ಪರಿೇಕ್ಷ    ( 2024 - 25 ) 
SET -  2   ಪರಶ ೆ ಪತಿರಕ  
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ವಿಷಯ ಸಂಕ ೇತ್  : 81- K                       ವಿಷಯ  : ಗಣಿತ್         ಅಂಕಗಳು: 40          ಸಮಯ : 90 ನಿಮಿಷ 

                        

************************************************************************************************************* 

I ಪರತಿಯಂದತ ಪರಶ ೆಗ  4 ಪರ್ಲೇಯ ಉತ್ುರಗಳನತೆ ನಿೇಡಲ್ಲಗಿರ . ಸೂಕುವಲದ ಒಂದತ ಉತ್ುರವನತೆ ಆರಿಸಿ, ಕರಮಲಕ್ಷರರ ೂಂದಿಗ  ಬರ ಯಿರಿ.                                                                                    

4 X 1 = 4 

 

                                                                        

1)    10,7,4 …….....   ಸಮ ಾಂತರ ಶ್ರೇಢಿಯ ಸ ಮ ನ್ಯ ವ್ಯತ್ ಯಸವ್ು 

         A ) 3                     B) 17                           C)  -3                             D) 11  

 

2)    2, 6, 10, 14 ………          ಈ ಸಮ ಾಂತರ    ಶ್ರೇಢಿಯ 10 ನ್ೇ  ಪದವ್ು 

        A) 28                  B) 38                           C) 34                                 D) 29 

 

3) ಕ್ೊಟ್ಟಿರುವ್ ಚಿತರದಲ್ಲಿ   EF II  QR,  PE = 4,   QE= 4.5,   ಮತುು   PF = 8   ಆದರ್  RF ಬ್ಲ್ಯು  
 A)  5                     B)  5.5                          C)  8.5                               D) 9 

 

4) ಮೊಲ ಬಾಂದು ಮತುು ( 4, 3)  ಬಾಂದುಗಳ ನ್ಡುವಿನ್ ದೊರವ್ು 

A)  7 ಮ ನ್ಗಳು             B) 25  ಮ ನ್ಗಳು         C) 5ಮ ನ್ಗಳು           D) 6ಮ ನ್ಗಳು 

  

  II.   ಈ ಕ ಳಗಿನ ಪರಶ ೆಗಳಿಗ  ಉತ್ುರಿಸಿ                                                                         3 X 1 = 3   

5) ಮೊದಲ 20 ಧನ್ ಪೂರ ಣಾಂಕಗಳ ಮೊತುವ್ನ್ುು ಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

6) ಬ ಹು ಕ್ೊೇನ್ ಬ ಹು ನಿರ್ ಣರಕ ಗುಣದ ಎರಡು ತ್ರರಭುಜಗಳ  ಸಮರೊಪತ್್ ನಿರೊಪಿಸಿ. 

7)  (6,2) ಮತುು (4,4) ಬಾಂದುಗಳನ್ುು ಸ್ೇರಿಸುವ್ ರ್ೇಖ ಖಾಂಡದ ಮಧಯಬಾಂದುವಿನ್     ನಿರ್ೇಣಶ ಾಂಕವ್ನ್ುು ಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ 

 

 

 III.     ಈ ಕ ಳಗಿನ ಪರಶ ೆಗಳಿಗ  ಉತ್ುರಿಸಿ                                                                      4 X 2 = 8  

8) 5, 9, 13 ……………ಸಮ ಾಂತರ ಶ್ರೇಢಿಯ  ಮೊದಲ 20 ಪದಗಳ ಮೊತುವ್ನ್ುು ಸೊತರದ ಸಹ ಯದಾಂದ  ಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ 

9)ತ್ರರಭುಜ ABC ಯಲ್ಲಿ LADC = LBAC   ಆಗುವ್ಾಂತ್್ D ಯು BC  ಬ ಹುವಿನ್ ಮೇಲ್ಲನ್ ಒಾಂದು ಬಾಂದುವ ಗಿರ್. ಆದರ್  CA2 = 

CB.CD   ಎಾಂದು ಸ ಧಿಸಿ. 

10)( 5, 6) ಮತುು( -1,  -4)  ಬಾಂದುಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ೇರಿಸುವ್ ರ್ೇಖ ಖಾಂಡವ್ನ್ುು ಯ ವ್ ಅನ್ುಪ ತದಲ್ಲಿ ವಿಭ ಗಿಸುತುರ್ ಎಾಂಬುದನ್ುು 

ಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.  

 11) (2 - 3)  ಮತುು (10, y)     ಬಾಂದುಗಳ ನ್ಡುವಿನ್ ದೊರ 10 ಮ ನ್ಗಳ ದರ್  y  ಬ್ಲ್ಯನ್ುು ಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ 

  



IV  ಈ ಕ ಳಗಿನ ಪರಶ ೆಗಳಿಗ  ಉತ್ುರಿಸಿ                                                                                 4 X 3 = 12 

12)  1 ಮತುು 250 ರ ನ್ಡುವಿನ್ 4  ರ ಗುಣಕಗಳನ್ುು ಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

13)  ಒಾಂದು ಸಮ ಾಂತರ ಶ್ರೇಢಿಯ ಮೊದಲ 14 ಪದಗಳ ಮೊತು 150 ಮತುು ಮೊದಲನ್ೇ ಪದ   10 ಆದರ್ 20ನ್ೇ ಪದವ್ನ್ುು 

ಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

14)  ಕ್ೊಟ್ಟಿರುವ್ ಚಿತರದಲ್ಲCಿD  II LA   ಮತುು DE II AC.   BE = 4 cm  ಮತುು EC= 2 cm ಆದರ್  CL  ಉದದವ್ನ್ುು 

ಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ      

 
                                                                      

 

                                                      ಅಥವಲ 

 

90 ಸ್ಾಂ.ಮೇ. ಎತುರವಿರುವ್ ಹುಡುಗಿಯೊಬಬಳು 1.2 ಮೇ/ಸ್. ಜವ್ದಲ್ಲಿ ಒಾಂದು ದೇಪದ ಕಾಂಬವಾಂದರ ಬುಡದಾಂದ ಹ್ೊರ 

ನ್ಡ್ಯುತ್ರುರ ದಳ್. ದೇಪವ್ು ನ್ಲದಾಂದ 3.6 ಮೇ. ಎತುರದಲ್ಲಿದದರ್ , 4 ಸ್ಕ್ಾಂಡುಗಳ ನ್ಾಂತರ ಅವ್ಳ ನ್ರಳಿನ್ ಉದದವ್ೇನ್ು?  

 

15)   (- 2 ,0) (2 ,3 ) ಮತುು( 1, - 3 )ಗಳು ತ್ರರಭುಜದ ಶ ಾಂಗ ಬಾಂದುಗಳ ದರ್, ತ್ರರಭುಜವ್ು ಒಾಂದು ಸಮದಿಬ ಹು ತ್ರರಭುಜವ್ೇ 

ಅಥವ  ಅಸಮಬ ಹು ತ್ರರಭುಜವ್ೇ ? ಪರಿೇಕ್ಷಿಸಿ 

   

IV .ಈ ಕ ಳಗಿನ ಪರಶ ೆಗಳಿಗ  ಉತ್ುರಿಸಿ                                                                                  2 X 4 = 8  

 

16) ಸಮ ಾಂತರ ಶ್ರೇಢಿಯ 4ನ್ೇ ಮತುು 8ನ್ೇ ಪದಗಳ ಮೊತು 24.    6ನ್ೇ ಮತುು10ನ್ೇ ಪದಗಳ ಮೊತು 44 ಆದರ್ ಸಮ ಾಂತರ 

ಶ್ರೇಢಿಯ ಮೊದಲ ಮೊರು ಪದಗಳನ್ುು ಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
 

17)(2,-2 ) ಮತುು (-7, 4) ಬಾಂದುಗಳನ್ುು ಸ್ೇರಿಸುವ್ ರ್ೇಖ ಖಾಂಡದ ತ್್ೈಭ ಜಕ ಬಾಂದುಗಳ ನಿರ್ೇಣಶ ಾಂಕಗಳನ್ುು ಕಾಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

 

V . ಈ ಕ ಳಗಿನ ಪರಶ ೆಗ  ಉತ್ುರಿಸಿ                                                                                          1 X 5 = 5 

18) ಮೊಲ ಸಮ ನ್ುಪ ತತ್್ಯ ಪರಮೇಯವ್ನ್ುು ನಿರೊಪಿಸಿ ಮತುು ಸ ಧಿಸಿ. 
 

 

  B  4cm     E  2cm     

 

A 

 



      f¯Áè ²PÀët ªÀÄvÀÄÛ vÀgÀ É̈Ãw À̧A¸ÉÜ(DIET), gÁdgÁeÉÃ±Àéj £ÀUÀgÀ, É̈AUÀ¼ÀÆgÀÄ zÀQët f¯ Éè 
 

G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀ PÀbÉÃj, ±Á¯Á ²PÀët ªÀÄvÀÄÛ ¸ÁPÀëgÀvÁ E¯ÁSÉ, É̈AUÀ¼ÀÆgÀÄ zÀQët f¯Éè. 
 

     SET-3 ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ [2024-25]            ¸ÀªÀÄAiÀÄ : 1.30 UÀAmÉ 
(wæPÉÆÃ£À«ÄwAiÀÄ ¥Àæ¸ÁÛªÀ£É, wæPÉÆÃ£À«ÄwAiÀÄ PÉ®ªÀÅ C£ÀéAiÀÄUÀ¼ÀÄ, ªÀÈvÀÛUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ªÀÈvÀÛUÀ½UÉ ¸ÀA§A¢ü¹zÀ «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ) 

 
vÀgÀUÀw:10     «µÀAiÀÄ: UÀtÂvÀ   UÀjµÀ× CAPÀUÀ¼ÀÄ:40 
I. F PÉ¼ÀUÉ PÉÆnÖgÀªÀ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀÆ £Á®ÄÌ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. ¸Àj GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹  CzÀgÀ 
 PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆA¢UÉ GvÀÛgÀ ¥ÀwæPÉAiÀÄ°è §gÉ¬Äj.              1 x 5 = 5 
1. 3 cot A = 4 DzÀgÉ, 4 tan A AiÀÄ É̈¯É- 
 A)1   B) 3   C) 4   D) 2 

2. sin 2A = 2sinA JA§ÄzÀÄ A £À AiÀiÁªÀ ¨É¯ÉUÉ À̧vÀåªÁVzÉ. 
 A) 00   B)300   C) 450  D) 600 

3. O  ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæ«gÀÄªÀ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛPÉÌ P ©AzÀÄ«¤AzÀ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼ÁzÀ PA ªÀÄvÀÄÛ PB UÀ¼À  £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À 
 1000 DzÀgÉ ∟POA zÀ C¼ÀvÉAiÀÄÄ— 
 A) 400   B) 500  C) 800  D) 600 

4. R wædå«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛzÀ°è p PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ wæeÁåAvÀgÀ RAqÀzÀ «¹ÛÃtðªÀÅ— 
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5. 5 Ȩ́A.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ P ©AzÀÄªÀ£À°è J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀ PQ. EzÀÄ ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæ O ¢AzÀ J¼ÉzÀ 
 gÉÃSÉAiÀÄ£ÀÄß Q ©AzÀÄ«£À°è ¸ÀA¢ü À̧ÄvÀÛzÉ. OQ = 12 cm DzÀgÉ PQ GzÀÝªÀÅ— 

 A) 12 cm  B) 13 cm  C) 8.5 cm  D) 119 cm. 

II. PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß GvÀÛj¹.              1 x 4 = 4 
6. wædå 7 ¸ÉA.«ÄÃ EgÀÄªÀ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛ ZÀvÀÄxÀðPÀ ¨sÁUÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
7. ¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ JµÀÄÖ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß J¼ÉAiÀÄ§ºÀÄzÀÄ? 

8. tan A = 3  DzÀgÉ, A ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
9. ªÀÈvÀÛzÀ CvÀåAvÀ zÉÆqÀØ eÁå ªÀ£ÀÄß ºÉ¸Àj¹. 
III. PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß GvÀÛj¹.                       2 x 4 = 8 

10. wæ¨sÀÄd ABC AiÀÄ°è PÉÆÃ£À B AiÀÄÄ ®A§PÉÆÃ£ÀªÁVzÉ. tan A = 
3

1
 DzÀgÉ,  

 sin A cos C + cos A sin C AiÀÄ É̈¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
11. UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ 30 «ÄÃ. zÀÆgÀzÀ £É¯zÀ ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ, UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ  vÀÄ¢AiÀÄ£ÀÄß 
 £ÉÆÃrzÁUÀ GAmÁUÀÄªÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 300 DzÀgÉ, UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß  PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
12. O ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ ¨ÁºÀå©AzÀÄ T ¬ÄAzÀ TP ªÀÄvÀÄÛ TQ JgÀqÀÄ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß 
 J¼À¢zÉ. OPQPTQ = 2  JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
  
 

 

 

 

13. ¥Àj¢üAiÀÄÄ 22 ¸ÉA.«ÄÃ EgÀÄªÀ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛZÀvÀÄxÀðPÀ ¨sÁUÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 



IV. PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß GvÀÛj¹.                       3 x 5 = 15 

14. tan ( A + B) = 3  ªÀÄvÀÄÛ tan ( A – B ) = 
3

1
; E°è 00 < A + B ≤ 900; A > B DzÀgÉ, A 

 ªÀÄvÀÄÛ B PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
15. 20 «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ PÀlÖqÀªÉÇAzÀgÀ ªÉÄÃ¯É ¸ÁÜ¦¸À̄ ÁzÀ ¥Àæ¸ÀgÀuÉAiÀÄ UÉÆÃ¥ÀÄgÀªÉÇAzÀgÀ ¥ÁzÀ ªÀÄvÀÄÛ  ªÉÄÃ®ÄÛ¢UÀ¼À 
 £É®zÀ ªÉÄ°£À MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ £ÉÆÃrzÁUÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 450  ªÀÄvÀÄÛ 600 EzÉ. 
 ¥Àæ¸ÀgÀuÉAiÀÄ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
16. “¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À GzÀÝªÀÅ ¸ÀªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛzÉ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
       
      CxÀªÀ 
 “ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÉÃ ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀªÀÅ, ¸Àá±Àð ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåPÉÌ 
 ®A§ªÁVgÀÄvÀÛzÉ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹.  
17. 15 Ȩ́A.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ MAzÀÄ eÁåªÀÅ ªÀÈvÀÛPÉÃAzÀæzÀ°è 600 PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄßAlÄ ªÀiÁqÀÄvÀÛzÉ. 
 eÁå¢AzÀ GAmÁzÀ ®WÀÄ ªÀÈvÀÛ RAqÀ ªÀÄvÀÄÛ C¢üPÀ ªÀÈvÀÛRAqÀ «¹ÛÃtðUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.              

 (π = 3.14 ºÁUÀÆ 3 =1.73 JAzÀÄ §¼À¹) 

      CxÀªÀ 

 ZvÀæzÀ°è vÉÆÃj¹gÀÄªÀAvÉ, MAzÀÄ zÀÄAqÀÄ ªÉÄÃf£À ºÉÆ¢PÉAiÀÄÄ DgÀÄ ¸ÀªÀÄ«À£Áå¸ÀUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢zÉ. 
 ºÉÆ¢PÉAiÀÄ wædåªÀÅ 28 ¸ÉA.«ÄÃ. DzÀgÉ ¥Àæw ZÀzÀgÀ «ÄÃlgïUÉ gÀÆ.0.35 gÀ zÀgÀzÀAvÉ «£Áå¸À ªÀiÁqÀ®Ä 
 vÀUÀ®ÄªÀ RZÉðµÀÄÖ? 
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V. PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß GvÀÛj¹.                        4 x 2 = 8 
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20. MAzÀÄ £ÉÃgÀ ºÉzÁÝj UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ¥ÁzÀPÉÌ zÁjAiÀiÁVzÉ. UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ªÉÄ¯É ¤AvÀ ªÀåQÛAiÉÆ§âgÀÄ  KPÀgÀÆ¥À 

 dªÀzÀ°è §gÀÄwÛgÀÄªÀ PÁgÉÆAzÀ£ÀÄß £ÉÆÃqÀÄvÁÛgÉ. PÁj£À CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 300 DVzÉ. 6 ¸ÉPÉAqÀÄUÀ¼À £ÀAvÀgÀ 

 PÁj£À CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 600 DUÀÄvÀÛzÉ. F ©AzÀÄ«¤AzÀ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ¥ÁzÀPÉÌ  §gÀ®Ä PÁgÀÄ  vÉUÉzÀÄPÉÆ¼ÀÄîªÀ 

 ¸ÀªÀÄAiÀÄªÉµÀÄÖ? 

 



 

f¯Áè ²PÀët ªÀÄvÀÄÛ vÀgÀ É̈Ãw À̧A¸ÉÜ(DIET), gÁdgÁeÉÃ±Àéj £ÀUÀgÀ, É̈AUÀ¼ÀÆgÀÄ zÀQët f¯ Éè 
 

G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀ PÀbÉÃj, ±Á¯Á ²PÀët ªÀÄvÀÄÛ ¸ÁPÀëgÀvÁ E¯ÁSÉ, É̈AUÀ¼ÀÆgÀÄ zÀQët f¯Éè. 
  

SET-4 ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ [2024-25]            ¸ÀªÀÄAiÀÄ : 1.30 UÀAmÉ 
(ವಿಸ್ತೀರ್ಣ ಮತ್ತತ ಫನಫಲ.ಸಂಖ್ಯಾಶಯಸರ,ಸಂಭವನೀಯತೆ) 

vÀgÀUÀw:10     «µÀAiÀÄ: UÀtÂvÀ   UÀjµÀ× CAPÀUÀ¼ÀÄ:40 
I. F PÉ¼ÀUÉ PÉÆnÖgÀªÀ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀÆ £Á®ÄÌ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. ¸Àj GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹  CzÀgÀ 
 PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆA¢UÉ GvÀÛgÀ ¥ÀwæPÉAiÀÄ°è §gÉ¬Äj.             1 x 4 = 4 
1.ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವ ಬೆೇಲೆಯು  ಒಂದು ಸಂಭವನೇಯತೆಯನ್ುು ಪ್ರತಿನಧಿಸುವುದಿಲಾ ಿ

(a) 
1

5
      (b)  ) 

2
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4

5
     (d) ) 

5
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2.ಎತ್ತರ  𝜋 ಮತ್ುತ ತಿರಜ್ಯ 𝜋

2
  ಇರುವ ಒಂದು ಸಿಲ್ಲಂಡರ್‌ನ್ ಪಾರ್ಶ್ವ ಮೇಲೆೈ ವಿಸಿತೇರ್ವವು  

 (a) 𝜋      (b) 2𝜋      (c)𝜋2     (d) )𝜋3 

3.  ರ್ಶಂಕುವಿನ್ ಎತ್ತರವು ಅದರ ತಿರಜ್ಯ 3cm ಗೆ ಸಮನಾದರೆ ರ್ಶಂಕುವಿನ್ ಘನ್ಫಲವು 

(a) 
1

3
𝜋      (b)  𝜋     (c) 3 𝜋    (d)9 𝜋   

4. ಗೆ ೇಳದ ವಿಸಿತೇರ್ವವು  

(a)
4

3
 𝜋𝑟3   (b)  

4

3
 𝜋𝑟2    (c) 

2

3
 𝜋𝑟3     (d) 

2

3
 𝜋𝑟2 

IIಕೆಳಗಿನ ಪ್ರಶೆೆಗಳನತೆ ಉತ್ತರಿಸ್                                                    1 X 4 =4 

5. ಕೆೇಂದಿರೇಯ ಪ್ರವೃತಿತಯ (ಸರಾಸರಿ,ಮಧಾಯಂಕ ಮತ್ುತ ಬಹುಲಕ) ಮ ರು ಅಳತೆಗಳ ನ್ಡುವಿನ್ ಪಾರಯೇಗಿಕ  

ಸಂಬಂಧವನ್ುು   ಬರೆಯಿರಿ.  
6. ಒಂದು ಆಟವನ್ುು ಗೆಲುಿವ ಸಂಭವನೇಯತೆಯು 0.234 ಆದರೆ ಆಟವನ್ುು ಸ ಲುವ ಸಂಭವನೇಯತೆ ಎಷ್ುು? 

7. ನೇಡಿರುವ ಚಿತ್ರದ ಘನ್ಫಲವನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

8.ಟೆ ಳ್ಾಾದ ಸಿಲ್ಲಂಡರ್‌ ನ್ ಪ್ೂರ್ವ ಮೇಲೆೈ ವಿಸಿಯೇರ್ವವನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವ ಸ ತ್ರ ಬರೆಯಿರಿ.  

III ಕೆಳಗಿನ ಎಲ್ಯಾ ಪ್ರಶೆೆಗಳನತೆ ಬಿಡಿಸ್.                                                                                        2 X 6 =12 

9. ಒಂದು ದಾಳವನ್ುು ಎರಡು ಬಾರಿ ಎಸೆಯಲಾಗಿದೆ,ಈ ಕೆಳಗಿನ್ವು ಬರುವ ಸಂಭವನೇಯತೆಯನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ 

    (i)  ಎರಡ  ಬಾರಿ 5 ಬಾರದಿರುವ ಸಂಬವನೇಯತೆ?      (ii) 5 ಒಂದು ಬಾರಿ ಬರುವ ಸಂಭವನೇಯತೆ?   

10. 10 ನೆೇ ತ್ಗರತಿಯಲ್ಲನಿ್ ಓದಿತಿರುವ ವಿದಾಯರ್ಥವಗಳು  ಒಂದು ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ  ಗಣಿತ್ ವಿಷ್ಯದಲ್ಲಿ ಪ್ಡೆದ ಅಂಕಗಳು ಈ 

 ಕೆಳಗಿನ್ ಕೆ ೇಷ್ಠಕದಲ್ಲ ಿನೇಡಿರುವಂತಿದೆ.ವಿದಾಯರ್ಥವಗಳು ಪ್ಡೆದ ಅಂಕಗಳ ಸರಾಸರಿಯನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

  ಪ್ಡೆದ 
ಅಂಕಗಳು (xi) 

10 20 36 40 50 56 60 70 72 80 88 92 95 

ವಿದಾಯರ್ಥವಗಳ 
ಸಂಖ್ೆಯ (fi) 

1 1 3 4 3 2 4 4 1 1 2 3 1 



11. ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿ ತೆ ೇರಿಸಿರುವಂತೆ ನೇವು ಉದದ 3m ಮತ್ುತ 2m ಆಯತಾಕಾರದ ಪ್ರದೆೇರ್ಶದಲ್ಲಿ 
ಯಾದೃಚಿಿಕವಾಗಿ ಒಂದು ದಾಳವನ್ುು  (ಡೆೈಸ್ )ಅನ್ುು ಉರುಳಿಸುತಿತರಾ ಎಂದು ಭಾವಿಸೆ ೇರ್. 1m 

ವಾಯಸವನ್ುು ಹೆ ಂದಿರುವ ವೃತ್ತದೆ ಳಗೆ ಬಿಳುವ  ಸಂಭವನೇಯತೆ ಎಷ್ುು? 

12. ಟೆ ಳ್ಾಿದ ಒಂದು ಸಿಲ್ಲಂಡರ್‌ ನ್ ಹೆ ರಗಿನ್ ತಿರಜ್ಯವು 4cm ಮತ್ುತ ಒಳಗಿನ್ ತಿರಜ್ಯ 3cm ಆಗಿದರೆ  
ಸಿಲ್ಲಂಡರ್‌ನ್ ದಪ್ಪವನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

13. 7cm ವಾಯಸವಿರುವ  ಒಂದು ರ್ಶಂಕುವನ್ುು  ಅದೆೇ ತಿರಜ್ಯದ ಅಧವಗೆ ೇಳದ ಮೇಲೆ ಜೆ ೇಡಿಸಲಾಗಿರುವ ಒಂದು ಆಟಿಕೆಯ ಒಟುು 
ಎತ್ತರವು 15.5cm ಆದರೆ  ಆ ಆಟಿಕೆಯ ಮೇಲೆೈ ವಿಸಿತೇರ್ವವನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ .  

14. 6cm ಎತ್ತರ ಮತ್ುತ 3.5cm ತಿರಜ್ಯವನ್ುು ಹೆ ಂದಿರುವ ಒಂದು ರ್ಶಂಕುವಿನ್ಲ್ಲಿ ಎಷ್ುು  ಐಸ್ ಕ್ರೇಮ್ ಅನ್ುು ತ್ುಂಬಬಹುದು? 

IV  ಬಿಡಿಸ್ :                                                                                                                                   3 X 4 =12 

15.   ಮಾರುಕಟೆುಯಲ್ಲಿ, ಹಣಿನಿ್ ಮಾರಾಟಗಾರರು ಮಾವಿನ್ಹರ್ುಗಿಳನ್ುು ಪಾಯಕ್ಂಗ್ ಬಾಕ್ಸ್‌ಗಳಲ್ಲ ಿ ಮಾರಾಟ ಮಾಡುತಿತದದರು.  
       ಪಾಯಕ್ಂಗ್ ಬಾಕ್ಸ್‌ನ್ಲ್ಲ ಿಇರಿಸಲಾಗಿರುವ ಮಾವಿನ್ಹರ್ುಿಗಳ ಸಂಖ್ೆಯಗಳು ಈ ಕೆಳಗಿನ್ಂತಿದೆ.ಇದರ  ಸರಾಸರಿಯನ್ುು   ಹಂತ್        

        ವಿಚಲನ್ ವಿಧಾನ್ವನ್ುು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

ಮಾನ್ನ್ ಹರ್ುಿಗಳ ಸಂಖ್ೆಯ 50-52 53-55 56-58 59-61 62-64 

ಬಾಕ್ಸ್‌ಗಳ ಸಂಖ್ೆಯ 15 110 135 115 25 

16. ರಾಜೇವ್ ತ್ನ್ು ಮಗನ್ ಹುಟುುಹಬಬಕಾಾಗಿ 20 ರ್ಶಂಕುವಿನ್ ಆಕಾರದ ಟೆ ೇಪಿಗಳನ್ುು ಖರಿೇದಿಸಿದರು. ಪ್ರತಿ ಟೆ ೇಪಿಯ ಎತ್ತರ 21cm ಮತ್ುತ 
ತಿರಜ್ಯ 7cm . ಅವರು ಬರಿ್ದ ಹಾಳ್ೆಗಳ್ ೆಂದಿಗೆ ಟೆ ೇಪಿಗಳನ್ುು ಅಲಂಕರಿಸಲು ಬಯಸಿದದರು. ಎಲಾ ಿ20 ಟೆ ೇಪಿಗಳನ್ುು ಅಲಂಕರಿಸಲು ಅವರಿಗೆ 
ಎಷ್ುು ಬರಿ್ದ ಹಾಳ್  ೆಬೆೇಕಾಗುತ್ತದೆ? 

17.  ಒಂದು ಶಾಲೆಯ ಹತ್ತನೆೇ ತ್ರಗತಿಯ 51 ಬಾಲಕ್ಯರ ಎತ್ತರದ (cm.ನ್ಲಿ್ಲ) ಸಮೇಕ್ಷೆಯನ್ುು ನ್ಡೆಸಲಾಯಿತ್ು ಮತ್ುತ ಈ ಕೆಳಗಿನ್ 

ದತಾತಂರ್ಶಗಳನ್ುು  ಪ್ಡೆಯಲಾಗಿದೆ. ಈ ದತಾತಂರ್ಶಗಳಿಗೆ ಮಧಾಯಂಕವನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. ಜ್ ಯಸ್ ಮಾರಾಟಗಾರನೆ ಬಬ ತ್ನ್ು ಗಾರಹಕರಿಗೆ ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿ ತೆ ೇರಿಸಿರುವಂತೆ ಸಿಲ್ಲಂಡರಾಕಾರದ ಗಾಜನ್  
ಲೆ ೇಟವನ್ುು ಬಲಸುತಿದದನ್ು. ಗಾಜನ್ ಒಳಗಿನ್ ವಾಯಸವು 5 ಸೆಂ.ಮೇ ಆಗಿತ್ುತ, ಆದರೆ ಗಾಜನ್ ಕೆಳಭಾಗವು 
ಅಧವಗೆ ೇಳದ ಎತ್ತರದ ಭಾಗವನ್ುು ಹೆ ಂದಿದುದ ಅದು ಗಾಜನ್ ಸಾಮರ್ಥಯವವನ್ುು ಕಡಿಮ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಲೆ ೇಟದ  
ಎತ್ತರವು 10 ಸೆಂ.ಮೇ ಆಗಿದದರೆ, ಲೆ ೇಟದ ಸಪಷ್ು ಸಾಮರ್ಥಯವ ಮತ್ುತ ಅದರ ನೆೈಜ್ ಸಾಮರ್ಥಯವವನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ  

V  ಬಿಡಿಸ್ :                                                                                                                   4 X 2=8 

19. ಕೆಳಗಿನ್ ದತಾತಂರ್ಶಗಳಿಗೆ ಸರಾಸಿರಿ ಮತ್ುತ ಬಹುಲಕ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
C-I 10-20 20-30 30-40 40-50 50-60 

f 5 10 12 5 8 

20.ಗೆ ೇಳ್ಾಕಾರದ ಗಾಜನ್ ಪಾತೆರಯು ಸಿಲ್ಲಂಡರಾಕಾರದ ಕುತಿತಗೆಯು 8cm ಉದದ, 2cm ವಾಯಸವನ್ುು ಹೆ ಂದಿರುತ್ತದೆ; 
ಗೆ ೇಳ್ಾಕಾರದ ಭಾಗದ ವಾಯಸವು 8.5cm. ಅದು ಹೆ ಂದಿರುವ ನೇರಿನ್ ಪ್ರಮಾರ್ವನ್ುು ಅಳ್ೆಯುವ ಮ ಲಕ, ಮಗುವು ಅದರ 

ಪ್ರಿಮಾರ್ವನ್ುು 345 cm3 ಎಂದು ಕಂಡುಕೆ ಳುಾತ್ತದೆ. ಅವಳು ಸರಿಯಾಗಿದಾದಳ್ೆಯೇ ಎಂದು ಪ್ರಿೇಕ್ಷಿಸಿ, ( ಒಳಗಿನ್ 

ಅಳತೆಯಾಗಿರುವಂತೆ ತೆಗೆದುಕ ಳಿ, (𝜋= 3.1420).  

ಎತ್ತರ (in cm)  ಬಾಲಕ್ಯರ ಸಂಖ್ೆಯ 
140 ಕ್ಂತ್ ಕಡಿಮ 4 

145 ಕ್ಂತ್ ಕಡಿಮ 11 

150 ಕ್ಂತ್ ಕಡಿಮ 29 

             155 ಕ್ಂತ್ ಕಡಿಮ 40 

160 ಕ್ಂತ್ ಕಡಿಮ 46 

165 ಕ್ಂತ್ ಕಡಿಮ 51 


